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	Об усилении мер по профилактике дорожно-транспортного травматизма


Уважаемые руководители!

На территории Свердловской области за 12 месяцев 2018 года зарегистрировано 336 дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП)
с участием детей (в 2017 году – 266; рост составил 26%), в которых 362
ребенка получили травмы различной степени тяжести (в 2017 – 288; рост составил 26%) и 16 детей погибли (в 2017 – 13; рост составил 23%).

По вине самих детей зарегистрировано 89 ДТП (в 2017 – 69; рост составил 29%) в результате которых травмы различной степени тяжести получили 89 детей, 2 ребенка погибли.
Увеличение числа ДТП по вине детей по итогам 12 месяцев 2018 года произошло: в городском округе (далее – ГО) Сухой Лог (на 500%),
в Невьянском  ГО, ГО Верхняя Пышма (на 300%), в Сысертском ГО (на 200%),
в Березовском ГО (на 133%), в городе Екатеринбург, Артемовском ГО, Асбестовском ГО, Камышловском муниципальном районе и Новолялинском ГО (на 100%), в городе Каменск-Уральский и ГО Краснотурьинск (на 50%). 

В целях усиления мер по профилактике дорожно-транспортного травматизма Министерство общего и профессионального образования Свердловской области рекомендует:

осуществлять мониторинг деятельности образовательных организаций по вопросу предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма;

продолжить на регулярной основе проведение массовых мероприятий, направленных на предупреждение опасного поведения участников дорожного движения, профилактику детского дорожно-транспортного травматизма;

разработать и реализовать комплекс дополнительных мероприятий, направленных на повышение эффективности профилактики детского дорожно-транспортного травматизма среди детей;

привлекать к проведению мероприятий и акций по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и формированию у детей законопослушного поведения в транспортной среде заинтересованные общественные, молодежные и волонтерские организации и объединения, а также представителей средств массовой информации;
рекомендовать образовательным организациям вести просветительскую работу с родителями по соблюдению ими правил дорожного движения и демонстрации положительного примера поведения в транспортной среде детям, по соблюдению правил перевозки несовершеннолетних в транспортных средствах, по применению детьми световозвращающих элементов и контролю за их использованием; 
продолжить материально-техническое обеспечение образовательных организаций в целях повышения уровня обучения детей навыкам безопасного участия в дорожном движении (автогородки, учебно-тренировочные перекрестки, учебные мобильные площадки, специальные классы «Светофор», настольные игры, тренажеры);

организовать работу по развитию отрядов юных инспекторов движения в образовательных организациях посредством вовлечения детей и разъяснения родителям важности данного вида деятельности.

активно использовать методические материалы, размещенные на электронных образовательных порталах:

«Дорога без опасности» (bdd-eor.edu.ru);

«Город дорог» (https://pdd.fcp-pbdd.ru);

«Движение без опасности» (https://bezdtp.ru);

сайт всероссийской газеты «Добрая дорога детства» (https://dddgazeta.ru).
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	Ю.Н. Зеленов
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